

NOSOTROS, QUE RECHAZAMOS LOS PUESTOS DE VANGUARDIA DE LOS EJERCITOS CONFUSOS QUE QUISIERON COMPRARNOS CON UNAS MONEDAS CON FRASES FALSAS, QUEREMOS AHORA EL PUESTO DE VANGUARDIA, EL PRIMER PUESTO PARA EL SERVICIO DEL SACRIFICIO.
JOSE ANTONIO.

Año III Dirección: OLMOS, 120 - 1.º : Núm. 479

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!!

Las líneas defensivas de Cataluña son arrolladas en marcha victoriosa

Nuestros Ejércitos prosiguen su avance triunfal, iniciado el viernes, habiendo ya ocupado numerosos pueblos, altos picos y ricas masías; causando al enemigo varios millares de muertos; apoderándose de formidable material de guerra y de millar y medio de prisioneros que se han ido entregando en grupos de dos y tres cientos

La Aviación Nacional, en estos 3 últimos días, ha derribado a la "temerosa", 32 aparatos vistos, y es probable que cayeran 8 más que huyeron seriamente tocados

Partes Oficiales de Guerra

A 24 :
Las tropas nacionales han continuado su victorioso avance en Cataluña el día de ayer se ocuparon los pueblos de Fontllonga y Figuerola de la Peña, así como importantes posiciones.
El día de hoy ha proseguido el avance habiéndose ocupado y rebasado pueblos de Mayals, Llardreans, Torrebases, Sarroca y Peralba, así como posiciones de gran valor profundizando unos 7 kilómetros.
El número de muertos hechos al enemigo es muy elevado y el de prisioneros se aproxima al millar, entre ellos varios oficiales. El material de guerra es importantísimo sin que aun haya sido posible clasificarlo.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aparatos que han cooperado durante el día de hoy muy eficazmente con las tropas de tierra a las operaciones en el frente de Cataluña, lograron dos importantes victorias, derribando dos combates con los aviones enemigos en el primero de los cuales fueron derribados 9 de los llamados "Natachas" seguros y otro probable y en el segundo 14 "Curtiss" seguros y 4 probables, en total derribados 23 aparatos rojos seguros y 5 probables.
Salamanca, 24 Diciembre de 1938.—3.er Año Triunfal.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

baten millares de soldados españoles que rivalizan en valor y entusiasmo con tan gloriosos voluntarios.
En la batalla de Cataluña, al lado de las unidades legionarias se alinean los Cuépos de Ejército de Navarra, Aragón, Urgel, Maestrazgo, Cataluña y Marruecos compuestos de tropas exclusivamente españolas que tan grandes derrotas llevan infligidas al enemigo y que comparten con aquellos voluntarios estas gloriosas jornadas.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha seguido cooperando al avance de nuestras fuerzas de tierra con la misma gran eficacia de días anteriores.
Salamanca 25 de diciembre de 1938.—3.er Año Triunfal.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Después de Navidad

Son estas fiestas, tan señaladas por los católicos las que más truen en nuestra memoria los recuerdos de la niñez porque en ellas se unía el fervor religioso de los hechos que se conmemoran con los sentimientos más íntimos de nuestro corazón femenino que evoca aquella importante espera de la reunión familiar más íntima celebrada y bulliciosa en todos los hogares castellanos.
Hoy forzosamente se han cambiado aquellos sentimientos de alegría intensa por otros más serios y más de acuerdo con lo momentos que vivimos. Las madres las hermanas las novias al acercarse fechas tan señaladas pensamos solo en nuestros hermanos que viven en las trincheras y en aquellos otros que soportan aun el cautiverio. ¡Es bien triste pensar en los ausentes! Las sillas vacías ahora alrededor

de nuestra mesa hacen asomar las lágrimas a los ojos...
Pensamos que mientras en el cautiverio y en los frentes caen nuestros mejores nosotros en esta retaguardia cómoda donde hay tantos españoles dignos de los que luchan en los frentes; lloramos y rezamos por ellos como mujeres al mismo tiempo que cuando vemos su recuerdo como el de nuestros mejores camaradas.
Y si dirigimos una mirada retrospectiva al pasado, vemos de una parte la negación de Dios y de la Patria con todos los horrores; de la otra los comienzos de una época de engrandecimiento de nuestro buen Dios, se vale del gesto de nuestro Caudillo, como guía de nuestro glorioso Movimiento interpretación espiritual de la vida, en la hermandad de todo para un único fin.
Y al comparar mentalmente nuestra situación actual con la que teníamos hace dos años, durante ellos, ¡qué de heroísmo demostrado, en nuestra guerra de Cruzada!... Imperativo de doctrina e ideales patrióticos de una juventud que sabe morir ofreciendo a Dios sus operaciones y a la Patria su sangre; santificada por el martirio unas veces, y por el heroísmo otras, heroísmo que no pueden comprender aquellos que no sienten el afán de nuestra España, cuyo lema fundamental es sacrificio.
Y así en el recogimiento de nuestros hogares, hemos de santificar la fiesta de la Navidad de nuestro buen Jesús, dedicando nuestros afanes a fomentar los acontecimientos, cuidar y vivir los acontecimientos, cuidar y atender con femenina predilección a los que necesitan nuestros afectos y consuelos, con la austeridad y las virtudes propias de la mujer española y castellana en esta Era Azul de nuestra vida.
Agrupémonos todos en fin, bajo la suprema autoridad de nuestro Caudillo en la seguridad de un próximo y definitivo triunfo con el esperado engrandecimiento patrio; en una palabra ¡Amor a España! como únicos y primordiales fervores, diciendo con el poeta italiano: "La vida nueva se rá la que se alumbrará con la redención, hecha a fuerza de dolor"

A 25 :
El día de hoy ha continuado en el frente de Cataluña el victorioso avance de nuestras tropas que han vencido todas las resistencias que han puesto los rojos a los que se ha caído quebrantado.
El avance de hoy ha alcanzado una profundidad media que excede a los kilómetros, habiéndose conquistado además de muchas posiciones de gran valor militar los pueblos de Alcanó, Grañena de las Garrigas y Albech. Los cadáveres abandonados por el enemigo son muy numerosos número de prisioneros pasa de dos mil doscientos y es abundantísimo material recogido en la brillante jornada de hoy.
Todas las fuerzas que toman parte en la batalla rivalizan en entusiasmo y valor dando con sus decididos avances un mentis a las partes rojas que pretenden ocultar sus derrotas militares, explotando sistemáticamente la noticia de ser tropas extranjeras las que constantemente les derrotan.
Ciertamente que siempre brilló a gran altura el heroísmo de los voluntarios legionarios pero también lo es que en las unidades legionarias com-

El castigo infligido al enemigo ha sido tan duro que ha dejado en el campo millares de cadáveres de los cuales han sido recogidos hasta ahora por nuestras tropas unos 950. También han sido rechazados victoriosamente los contraataques de los rojos y muchos de estos los han aprovechado para pasarse a nuestras filas en grupos de 200 y 300 hombres. Los prisioneros y pasados suman 1.591, entre ellas varios jefes y oficiales. Por su gran cantidad no se ha podido aún hacer el recuento del armamento, material y municiones de todas clases que han quedado en nuestro poder.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer fueron abatidos en combate aéreo 1 "Curtis" enemigo seguro y otro probable y hoy, también en combate aéreo han sido derribados 7 "Curtiss" y 1 "Rata" seguro y 2 "Ratas" probables, total: 9 aviones seguros y 3 probables.
Salamanca 26 de Diciembre de 1938.—III A. T.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Zayas en Palma



Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Roma, para pasar algunos días con sus familiares, el Inspector Extraordinario en todos los Balcanes y Representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia, camarada Alfonso de Zayas Bobadilla.
Sea bienvenido a esta ciudad al buen amigo y camarada, que ostenta en la capital italiana, además de sus altísimos cargos, la representación de nuestro diario.

A NOSOTROS NO NOS EMOCIONA, NI POCO NI MUCHO, BSA PATRIOTERIA ZARZUELERA QUE SE REGODEA CON LAS MEDIOCRIDADES, CON LAS MEZQUINIDADES PRESENTES DE ESPAÑA Y CON LAS INTERPRETACIONES GRUESAS DE SU PASADO.
JOSE ANTONIO.

Trazos de la vida del César Ausente

CAMARADA JOSE ANTONIO
José Antonio era para la Falange un hombre, no sólo su creador, el que infundió el aliento, y con él una pujante que desbordaba por los rincones de España en ansias de liberación patria, sino también su único, indiscutible, César imperator, a quien los que seguíamos en aquellos días torvos, perseguíamos con salud y crueldad, y a quienes con favores de hijos recibíamos y encendidos anhelos de paz y considerábamos como algo inamovible, nuestro, intangible, indestructible. Indestructible, sí. Y tal como si al presente, ha asumido, el sabio designio de quien todo lo manda de la guardia perpetua de los luceros, para cantar la cual de los más bellos y emotivos de los de su verbo cálido, esencialmente humano y profundamente imbuído, su doctrina queda entre nosotros, y quedará siempre, con la misma perennidad de su guardia.
Pero, además de esto y sobre todo, José Antonio era el mejor de los camaradas. Y a la sobriedad de órdenes de mando, dadas con pausada breves serena y voz tajante, inefable, unía las cálidas sonoridades de la invitación fraternal, la amable reconvencción paternal, la delicada

amonestación monacal. Era el primero en tomar parte con los escuadristas en los servicios de peligro, y si algún falangista se encontraba en grave situación, nadie le aventajaba en acudir personalmente en su ayuda o en dictar las disposiciones necesarias encaminadas a su mejor socorro. José Antonio, al frente de la Falange de entonces, era jefe indiscutible e indiscutido; pero José Antonio, al lado de sus camaradas, era con ellos una sola cosa: la Falange.
UNA REDADA EN MADRID
En otro reportaje recogí algunos detalles de una redada llevada a cabo por la Policía madrileña el día 28 de mayo de 1936 en casa de José Antonio, y en él daba los nombres de los que en aquel día fueron detenidos y encarcelados. Para entonces ya se encontraba en la Modelo el jefe con otros jerarcas desde mediados de mayo, detención de la que también me hice eco.
Todos los españoles sabemos que la Cárcel Modelo de Madrid fue construida con arreglo al sistema llamado celular, o lo que es lo mismo que estaba constituida por cinco galerías irradiadas en forma de abanico.
Estas cinco galerías o radios estaban situadas al fondo de la fábrica, y en el punto concéntrico de los mismos, situadas perpendicularmente al plano de la puerta de entrada principal, había otra galería que quedaba sobre el primer rastrillo. Esta era la llamada galería de políticos, restaurada y acondicionada a todo confort por orden del Gobierno Lerroux-Gil Robles, para alojar a raíz de la intentona revolucionaria marxista del 34, a Largo Caballero y demás gerifaltes rojos. No tenía celdas esta galería, pero sí una serie de habitaciones, distribuidas a derecha e izquierda de la misma, que cualquier hotel madrileño podía envidiar.
Lo que fuera preparado para albergar a los voceros de la anti-Patria, servía ahora para alojar a los que daban el pecho y lo exponían todo por salvarla. Y después de la redada hecha el día 28 de mayo los jerarcas de la Falange se encontraban instalados en este confortable hotel, distribuidos en la forma siguiente: en la primera habitación de la izquierda, José Antonio, con su hermano Miguel; en la segunda, Raimundo Fernández Cuesta, con Roberto Bassas, jefe territorial de Cataluña; en la otra, un consejero nacio-

Falleció el Excmo. señor Ministro de Orden Público General Martínez Anido

DATOS BIOGRAFICOS

La enfermedad que hace días aquejaba al ilustre soldado y político Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido ha tenido esta mañana a las 8.50 un desenlace fatal.

Rodeaban el lecho del enfermo sus hijos y los colaboradores más íntimos del General en su obra.

Don Severiano Martínez Anido nació el 21 de Mayo de 1862. El primero de Septiembre de 1880 ingresó en la Academia de Infantería en la que permaneció hasta mediados de 1884 en que fué ascendido al empleo de Alférez y destinado a prestar sus servicios en el Ejército de Africa volviendo a la Península después de año y medio de permanencia en el Protectorado.

En 1894 fué comprendido en la R. O. de 28 de marzo y felicitado por el valor, abnegación y disciplina demostrados durante las operaciones realizadas en aquel territorio contra la cabala fonteriza que ultrajó la Bandera Nacional.

En 1896 pide voluntario formar parte de la expedición de Filipinas y embarca en diciembre de dicho año rumbo a estas Islas. Tomó parte en gran número de acciones militares y en 27 de febrero fué ascendido por méritos de guerra a comandante de Infantería. Continúa activamente en el frente hasta el mes de Julio en que regresa a Manila enfermo; allí es reconocido y se decide a regresar a la Península, donde continúa en servicio activo y en 1909 es ascendido a Teniente Coronel y vuelve de nuevo a Africa por su heroico comportamiento gana la Cruz de María Cristina y es ascendido por méritos de guerra a Coronel. En el mismo año es nombrado ayudante de S. M. volviendo por este motivo a la Península. En 1912 es nombrado director de la Academia de Infantería donde como siempre, da pruebas de su recio temple de soldado y su gran inteligencia. En 1914 se le promueve a General de Brigada y vuelve de nuevo a Africa donde permanece hasta fines de 1916 en que realiza una visita al frente inglés en la Gran Guerra reincorporándose a su destino en Tetuán el mes de febrero de 1916. En Enero de dicho año le había sido concedida la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar en atención a los extraordinarios servicios prestados en el Protectorado, mandando la Brigada de Cazadores. En la primavera de ese año es destinado a la Península y nombrado gobernador militar de San Sebastián. En 1918 asciende a General de División y en 1919, ante la necesidad de enviar al gobierno militar de Barcelona sumida en la anarquía y el crimen una persona de gran energía y capaz de superar el difícil puesto, el General Martínez Anido ocupa el cargo con el éxito característico en él, prueba de que al mismo tiempo que gran soldado concurren en él grandes dotes de gobernante. Su actuación en Barcelona es bien conocida de todos los españoles, primero como gobernador militar y después como gobernador civil, acabando con el terrorismo.

Su labor no es bien apreciada en aquel momento confuso de la política española y su dimisión como gobernador civil en octubre de 1922 es aceptada pasando a situación de disponible.

El 22 de Septiembre de 1923 apenas encargado del poder el General Primo de Rivera es nombrado Subsecretario del Ministerio de la Guerra. En 1924 es nombrado por el Directorio militar presidente de la Junta de Abastos, en 1925 Ministro de Gobernación y Vice-Presidente del Consejo de Ministros. Durante los años de gobierno del General Primo de Rivera sustituye en el Ministerio de la Guerra al Duque de Tetuán durante su enfermedad y al General Primo de Rivera en sus ausencias de la Presidencia. Hasta el 30 de Enero de 1930 ejerce el cargo de Ministro de Gobernación. En esa fecha es la salida del General Primo de Rivera a quien sigue fielmente el General Martínez Anido.

El ilustre General unos años desde que el tan bien conocido en sus causas el extranjero la inquietud de España y en sus efectos.

Apenas estallado el Movimiento Nacional el General Martínez Anido vuelve a España decidido a poner su espada al servicio de la Patria. En octubre de 1936 es nombrado presidente del Patronato Nacional anti-hercúleo y en octubre del 37 es elevado a la Jefatura de seguridad interior Orden Público y fronteras.

He aquí sintetizada la larga actividad de este hombre magnífico que fué el General Martínez Anido. Mejor que por su limpia hoja de servicios pueda juzgarse de su valía por los ataques que le han dirigido sus enemigos. Su actuación al frente del Orden Público en España es recordado con gratitud por los españoles y reprimada por todos los pistoleros a los que barrió definitivamente. De edad avanzada el General Martínez Anido era un hombre de espíritu joven. Sobre su pecho ostenta las siguientes condecoraciones: Gran Cruz Roja del Mérito de Campaña, Gran Cruz Roja de la Campaña, de Marruecos, la Gran Cruz de San Hermenegildo, Encomienda de la Legión de Honor, Comendador Honorario de la R. O. de la Victoria, Cruz Roja Española, Medalla de Oro del Trabajo, Gran Cruz de Mérito Naval, etc. etc.

Al constituir el Generalísimo Franco el primer Gobierno Nacional concedió la cartera de Orden Público al General Martínez Anido. Su actuación en dicho Ministerio está presente en el ánimo de todos los españoles. En cuanto a la lucha antituberculosa el General ha realizado una maravillosa obra que aún con las limitaciones naturales que impone la guerra ha merecido cálidos elogios de cuantos nacionales o extranjeros la han estudiado.

Con la muerte del ilustre General Martínez Anido pierde España uno de sus mejores soldados y uno de sus más preclaros políticos. Descanse en la paz del Señor el que siempre vivió y luchó por España.

Burgos. — Continúan recibiendo telegramas de pésame en la Vicepresidencia por la muerte del ministro de Orden Público General Martínez Anido. Entre las numerosas muestras de simpatía y agradecimiento que se han recibido figura la de Su Alteza el Califa que envía sentido telegrama de pésame por la muerte de tan prestigioso ministro. También se ha recibido un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos Coronel Beigbeder, del Prelado, de las autoridades militares y civiles y de personalidades diversas de todas las clases sociales y de la totalidad de las representaciones de la vida nacional. Esta que han querido testimoniar su condolencia por la pérdida de tan relevante personalidad militar y política.

PESAMES

EL ENTIERRO

Valladolid. — El cadáver del Ministro de Orden Público, General Martínez Anido, se ha expuesto en el salón de actos de la Universidad, constituido en capilla ardiente, adornado con severidad con la Bandera Nacional y un magnífico retrato del Caudillo adornado con follaje y dos grandes crespones negros. Había también un altar preparado para decir las misas en sufragio del finado. Prestaba guardia la Guardia Civil y alrededor del cadáver seis grandes bandoleros encendidos. Han desfilaro ante el féretro miles de personas.

Esta mañana se han celebrado tres misas en la Universidad en las que han oficiado el párroco de la Iglesia de Santa María, el Pbro. José Martínez, capellán de la Coruña sobrino del Ministro de Orden Público y el P. Pérez del Pulgar.

Representaba a Su Excelencia el Generalísimo el Vice-Presidente del Consejo General Conde de Jordana y han asistido también el Arzobispo de Valladolid y los Ministros de Justicia señor Conde de Rodero, del Interior señor Serrano Suñer y de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta, el General de la Guardia Civil señor Fernández Pérez, el General Saliquet, Jefe del Ejército del Centro, el General Valdés Cabanillas, Subsecretario del Ministerio de Orden Público y otras distinguidas personalidades.

La presidencia estaba constituida por la esposa e hijos del General Martínez Anido. Asistió también Pilar Primo de Rivera, el General Millán Astray, todos los Subsecretarios de Ministerio a excepción del de Educación Nacional, el Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza don Romualdo de Toledo, el ex-Ministro don Eduardo Callejo y Autoridades provinciales y locales.

El Arzobispo rezó varios responsos. Al mediodía fué sacado el féretro a hombros de los hijos del finado Roberto y don Rafael y su hijo político, el Coronel Inspector de Fronteras, y del Jefe de la Guardia Civil.

La caja que contenía los restos del General Martínez Anido era de caoba con unas asas de plata vieja. Fué colocada encima de un arnés de Artillería tirado por seis caballos; llevaban los lazos entre otros el Consejero Nacional del Movimiento señor Luna y el ex-Ministro don Eduardo Callejo.

A la ceremonia asistieron todos los Delegados de Orden Público de España, el Jefe de los Fascios, representación consular, el ex-Ministro don Antonio Goicoechea, el General Jefe de la séptima región militar, Generales Vívar y Espinosa de los Monteros, don Dionisio Ridrejo Jefe del Servicio Nacional

de Propaganda, Autoridades civiles, eclesiásticas y militares de Valladolid y provincia y otras personalidades.

El cortejo fúnebre partió poco después de mediodía de la plaza de Universidad. Daban escolta fuerzas de Artillería y otras pertenecientes a Unidades de Palma, San Quintín y Juntas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Abría marcha una sección ciclista y representación de las fuerzas de San Quintín, Capitanía de Enero, Artillería, Zapadores, Juntas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y Cadetes.

Formaba el cortejo, además de la presentación oficial, numerosísimos particulares que acompañó a los restos del General Martínez Anido como póstumo homenaje ferviente de agradecimiento y simpatía.

Al salir de la Universidad rindió honores al cadáver una compañía de Guardia civil, fuerzas de Farnesio y tallón del General Mola.

Una vez colocado el cadáver sobre arnés con números de la Guardia Civil se situaron a su alrededor. Presidieron el cortejo fúnebre los hijos del General Martínez Anido y el personal del Ministerio de Orden Público por el de jerarquías. El Caudillo estaba representado por el Vice-presidente de un escuadrón de Farnesio y batallón de Mola y gran número de personas que se asociaron al cortejo. Presentó el paso del entierro todo Valladolid cerrando los comercios sus puertas señal de duelo.

Al llegar el fúnebre cortejo frente a la calle Real se rezaron varios responsos y el General Gómez Jordana situándose en la presidencia oficial presidió a continuación el desfile brillante de las fuerzas que hicieron primeras salvas de ordenanza, la segunda cuando ya se encontraban en el momento y la tercera en el momento de darle cristiana sepultura.

La afluencia de público fué tan extraordinaria que puede decirse que de Burgos, cayó en medio de gran acto. Como muestra de lo que decimos bastará consignar que en la calle Real de Burgos, cayó en medio de gran tropiezo una verja de hierro que produjo como consecuencia un herido y varios lesionados de poca importancia.

Valladolid. — La Excmo. Sra. Viuda e hijos y familiares del Ministro de Orden Público General Martínez Anido, ante la imposibilidad de contestar de los innumerables telegramas de condolencia expresan su agradecimiento por el homenaje que testimonian los miembros al sentir la desgracia nacional familiar acaecida.

VIDA DEL DEPORTE

COPA NAVIDAD

EL ATHLETIC VENCE AL BALEARES POR 6 A 5.

El domingo se celebró partido en el campo de "Sa Punta" y se registró una magnífica entrada.

Los equipos se alinearon:

Athletic:

Estrellas; Díez; Sintés; Borrás; Reus; Genovart; Fluxá; Serra Oliver; Planas; Bestard.

Baleares:

Guardiola; Ayats; Prats; Rotger; Galera; Forné; Valls; Fiol; Albella; Maimó; Bernabé.

Arbitro: Pascual.

Primera parte.

Dominio athlélico, Guardiola interviene varias veces.

En un avance blanquiazul, recoge Albella y marca el primer gol para el Baleares.

Los athlélicos siguen presionando un oportuno centro de Fluxá, es recogido por Planas y queda conseguido el empate.

Albella dashace el empate. Un chut de Maimó es bloqueado por Estrellas pero al escaparsele el balón el delantero centro blanquiazul lo envía a la red.

Otra vez quedan empatados los equipos, un pase al extremo izquierdo de Panaes es recogido de cabeza enviándolo a puerta y Serra lo convierte en gol.

Un tiro excelente de Fluxá es desviado a corner que se saca directo a kie.

Nuevamente el marcador en funciones. Valls pasa a Albella y este a pocos pasos de la puerta lo envía a la red. La impericia del guardameta valió el tanto al Baleares.

Dos corners seguidos contra este se despejan.

Oliver pasa a Serra y este rápidamente envía un chut raso que se traduce nuevamente en el empate a tres goals.

Se destaca el empate. La indecisión en la defensiva fué aprovechada por Bestard para conseguir el 4.º gol para el Athletic.

Termina la primera parte con el resultado de 4 a 3 a favor del Athletic.

Segunda parte.

Reanudado el juego y de salida otra vez quedan los equipos empatados. Abella con facilidad marca el cuarto gol.

En saque de esquina contra el Baleares. Saca muy abierto Genovart, remata Reus y Planas lo recoge con virtiéndolo en el quinto gol.

El dominio es del Baleares, defendiéndose el Athletic casi siempre dentro de su área.

Guardiola desvía a corner un chut de Fluxá. Se hace el saque de esquina y se convierte en el 6.º gol.

El 5.º gol del Baleares lo consigue Diaz el defensa athlélico al despejar de cabeza.

Termina poco después con la victoria del Athletic por seis goals a cinco.

MALLORCA AL DIA

EL OBISPO DE LAPPA HIJO ILUSTRE DE PALMA

El próximo día 31 fiesta de la Conquista de Mallorca por el Rey D. Jaime tendrá lugar a las 12 y media de la mañana, en el Salón de Actos del Ayuntamiento de nuestra ciudad, la proclamación de Hijo Ilustre de la misma del Excmo. y Rvmo. Sr. D. Bartolomé Pascual Marroig, Obispo titular de Lappa.

La lectura de la biografía del nuevo Hijo Ilustre, estará a cargo del M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Hemos sido atentamente invitados por el Alcalde a dicha ceremonia, que promete ser muy solemne.

DE LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

Para evitar alarmas infundadas esta Jefatura pone en conocimiento del público que los próximos días 28 y 29 a las 10 horas se efectuarán ejercicios de tiro por baterías emplazadas en nuestra costa.

Palma, 23 de Diciembre de 1938. — III A. T.

De orden del Sr. Comandante Jefe, El Secretario General, Walls y Gadea.

HACIENDA

PAGO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 6.251 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones, desde el martes día 27 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.



Trajes a medida. Uniformes militares

VIDA SOCIAL

PETICION DE MANO

Por D. Juan Bartí, Capitán de Carabineros, y su esposa doña Francisca Serra, ha sido pedida la mano de la Srta. Catalin Mas Portell para su hijo el Sargento de Carabineros lea marada Pedro.

NECROLOGICA

El pasado domingo falleció en esta ciudad, el Jefe del Detal de la Comandancia de Marina, don Manuel de Angulo Vázquez.

A la conducción del cadáver a su última morada, asistieron el Almirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo, Jefes y Oficiales de la Base Naval, y muchas autoridades civiles y militares.

A la señora esposa del finado doña M.ª Teresa Martínez Alcover, a sus padres políticos el Comandante de Artillería don Manuel y demás familia nuestra más sentida condolencia.

EN EL TERRENO

Organizado por las flechas femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del Terreno se celebró el pasado Domingo en el Salón de Actos del "Hogar Portugal" un festival en homenaje a la Infancia.

Amenizó el acto la Banda Provincial, interpretando los Himnos de Falange y variadas composiciones.

Las flechas femeninas entonaron unos villancicos ante un artístico árbol de Noel y acto seguido se procedió al reparto de obsequios a los niños.

A continuación el camarada Sabater en vibrante parlamento, puso de manifiesto lo que para España significa la nueva juventud que se forja aduciendo ejemplos vividos de hechos heroicos llevados a cabo por nuestros pequeños flechas, encomendándoles que perseveren en la patriótica tarea del resurgimiento de España.

Al finalizar el acto los concurrentes visitaron el Belén construido por las flechas femeninas.

Honraron el acto con su asistencia el consúl alemán y los representantes de la aviación Legionaria así como los Jerarcas de la novena demarcación.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 24 Diciembre de 1938. Número premiado 735 con 40 pts. Aproximaciones 7v4 - 736 con 3 pts.

Advertisement for 'Anuncios económicos' with pricing details.

COMERCIANTE

en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18. entlo.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CAPITALISTAS

Hay varias fincas para vender, de renta y porvenir, rústicas y urbanas. Referencias: Pza. San Francisco, 1.º bis, entl. de 11 a 12 y de 3 a 4.

EXTRAVIADO

UN PLATILLO RUEDA DE COCHE MARCA HUTSON DESDE PALMA A INCA. DESEARIA DEVOLUCION EN LA JEFATURA PROVINCIAL, CUARTIL RUIZ DE ALDA.

SE NECESITA

Chalé o piso amueblado para matrimonio sin hijos. Razón: LA INFORMACION, Bolsería, 18, entresuelo.

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 4391.

DESEO COMPRAR

Finca en Palma sitio céntrico de 70.000 a 100.000 ptas. Razón: Bolsería, 18, entlo.

CITROEN

Cupe 2 asientos, estado nuevo, se vende por 6.500 ptas. Razón: "LA INFORMACION" Bolsería, 18, entresuelo.

CARRET CHOFER

Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

MATEMATICAS

Francés, Dibujo, clases particulares. Barón de Pinopar 46-1.º-1.ª

COMPRABA

Dormitorio, comedor y salita en buen estado. Ofertas: Sr. B., Bolsería, 18 entlo.

CRIDA

Se necesita una en Sóller, trabaja dura y que sepa algo de cocinar. Mensualidad 12 duros con viaje de venida pagado. Informarán: Capuchinos, 12, Palma.

PISO O ENTRESUELO

se necesita uno reducido e independiente para despacho. Razón: Bolsería, 18, entlo.

VOZ DE FALANGE

SECCION SEMENINA

El jueves pasado a las diez menos cuarto y ante el Micrófono de Radio Mallorca, se inició la serie de emisiones que con el título de "Medio hora para la mujer" dedica la Sección Femenina de Falange, a sus afiliadas. Estas emisiones constan de varios temas entre ellos, Reflexiones cristianas, Normas de belleza, Recetas de cocina, Consejos prácticos. Breves biografías de mujeres ilustres, cuya vida es un ejemplo para las españolas.

Por tanto el objeto de estas charlas es, según expresión de nuestra Jefe

Provincial formar a las mujeres solo en el sentido nacional sindicista sino también en todo lo que femineidad y a su condición de mujeres se refiere, en el perfecto conocimiento de las mujeres símbolo de la patria para que ellas sean su ejemplo y guía.

No os olvideis, camaradas, mujeres, de escuchar el próximo jueves nuestra emisión con atención, con ánimo dispuesto no a la crítica acida y desparada sino a recibir la buena semilla, que con la mejor voluntad se os va a servir.

Advertisement for 'Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.' with contact information and list of correspondents.

CONVOCATORIA PARA SARGENTOS PROVICIONALES DE FORTIFICACION

INSTRUCCION

Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca un curso de formación de Sargentos provisionales de Fortificación, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — El curso tendrá lugar en Zaragoza, bajo la dirección del Teniente Coronel, Primer Jefe del Batallón de Zapadores Minadores número 5, y dará comienzo el día 20 de Enero próximo.

Segunda. — Su duración será de 20 días lectivos.

Tercera. — Asistirán a dicho curso todos los cabos y soldados de las Unidades de Zapadores que propongan sus Jefes naturales, como consecuencia de los que a su vez proponga los Capitanes de Compañía, con la limitación de que el máximo de ellos no podrá exceder de tres por cada una de dichas Unidades, haciendo la propuesta por orden de merecimientos a fin de que si el número de los propuestos excede de los 506 que se convocan, pueda hacerse la selección por los que figuren en cabeza.

Asimismo podrán asistir a dicho curso:

- a) Los soldados de las demás Unidades de Ingenieros que, en número no superior a dos por Unidad, propongan sus Jefes naturales.
b) Los pertenecientes a las Armas y Cuerpos de Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia y Sanidad o Milicias que hayan servido seis meses, como mínimo, en Unidades de Zapadores o que cumplan todas las condiciones que se detallan en la base quinta.

También podrán concurrir los soldados de los reemplazos de 1927 y 1928 con cultura suficiente; preferentemente, los que antes de ser licenciados fueron Suboficiales y cabos.

Quarta. — Las condiciones de edad que han de llenar los solicitantes serán los 18 años cumplidos hasta la que corresponda a los del reemplazo más antiguo que se encuentre en filas.

Quinta. — Además de la edad señalada en la base anterior, han de tener en cuenta los Jefes de las Unidades que formulen la propuesta, a que se refiere la base tercera, que los alumnos propuestos han de contar, por lo menos, con dos meses de servicio en los frentes de primera línea y reunir condiciones de vocación, valor y aptitud para el mando, y también, como mínimo, la preparación cultural exigida a los del Grupo A en la convocatoria del curso para Sargentos provisionales de Infantería que fue anunciada por Orden de 28 de agosto de 1937 en el "Boletín Oficial del Estado" núm. 318, que son las siguientes:

- a) Conocimientos gramaticales, especialmente a los que a ortografía y análisis se refiere.
b) Conocimientos de aritmética, que comprendan hasta el Sistema Métrico Decimal, razones y proporciones y regla de tres simple.

c) — Geometría en la extensión suficiente para llegar a conocer rectas y planos, polígonos, circunferencias, cálculos, superficies y volúmenes.

d) Nociones elementales de Geografía en general y de Historia.

e) Los aspirantes propuestos, con arreglo al apartado b) de la base tercera deberán poseer, además de los conocimientos anteriores, algunos de las profesiones de auxiliar industrial, capaz de construcción, maestro de obras, topógrafo, delineante o estudiante de aparejador, técnico industrial o ayudante de obras, con algun

año aprobado.

Estas profesiones o estudios los acreditarán mediante la presentación de certificado o la correspondiente de claración jurada.

Sexta. — De acuerdo con la base tercera se seleccionarán 300 alumnos entre todos los aspirantes, por el Director del curso.

Séptima. — Los aspirantes propuestos para este curso, deberán encontrarse en la Escuela antes del día 16 de enero próximo, para dar por terminada la selección de los mismos en este día, e irán provistos de su vestuario y equipo, sin armamento y socorridos hasta fin de mes.

Burgos 16 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Coronel Jefe, Ricardo F. de Tamarit.

ALFERECES DE AVIACION

Por resolución del Excmo. Sr. Ministro de Defensa Nacional, se promueve al empleo de Alférez provisional del Arma de Aviación a los alumnos que han terminado con aprovechamiento el curso de Pilotos de Avión de Guerra.

D. José Antonio Núñez Robles y Rodríguez de Valcárcel.

- D. Francisco Ramírez Núñez.
D. Joaquín Purená Labayen.
D. Guillermo Iriarte Gómez.
D. José Manuel Gómez Pérez.
D. Gumersindo Villar Otero.
D. Eusebio Luis Pascual Borjas.
D. Edrico de la Peña Díaz.
D. Manuel Abreu Pérez.
D. Ignacio Arín Gurruchaga.
D. Santiago Zárate Martínez.
D. Pablo Marín Arezana.
D. Narciso García García.
D. Fabriciano Román Blanco.
D. Eduardo Vega de Sedano

D. José Miguel Prada Pinto

- D. Juan María Onieva Pascual.
D. José Troya Zamudio.
D. José María Fernández Gómez.
D. Federico García Arquimbau.
D. Manuel González Urribechea.
D. Eduardo Moreno Zaramain.
D. José María Díaz Rodríguez.
D. Miguel Jesús Ruiz de Alegria.
D. Felipe García Aixa.

- D. Francisco Villarroya Huerta.
D. Juan Esquina Basterra.
D. Francisco Gutiérrez Castillo.
D. Tomás Moreno Hermosa.
D. Francisco Sacanellas Corveá.
D. Manuel Alonso Alonso.
D. Vicente Díaz Robles.
D. Manuel Ferreiro Dequidt.
D. José Luis Ruiz de Belasco.
D. Gil Fernández Corugedo.
Burgos, 20 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El General Subsecretario, Luis Lombaire.

Clinica ALOMAR

"Enfermedades Sexuales" BLENORRAGIA, Venéreo - Sífilis Lorenzo Vicens n.º 3 (Travesía José Anselmo Clavé)

ROPA BLANCA, ROPA LIMPIA OBTENDRA CON LEJIA ELECTRA



Dr. Jaime Comas Cladera MEDICO - OCULISTA Despacho provisional: P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA Días laborables:

TEATRO LIRICO

HOY A LAS TRES

LA REINA MORA

Maestro Serrano - Fernández Ariavín - María Arias - Raquel Rodríguez Pedro Terol - Varillas - V. Ruiz París, con la cooperación de la Orquesta Sinfónica de Madrid

FRONTO

MARCA

Semanario gráfico de los deportes

PROXIMAMENTE

MARCA

Revista deportiva en huecograbado

EN SEGUIDA

MARCA

Gráfico nacional del deporte

Marca Marca Marca

3 0 c é n t i m o s



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860

D. MANUEL DE ANGULO VAZQUEZ

JEFE DEL DETALL DE LA COMANDANCIA DE MARINA

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 25 DEL ACTUAL, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

El Excmo. Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo, el Excmo. Sr. Comandante militar de Marina, su viuda M. Teresa Martínez Alcover, abuelos y padres políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Funeral que (D. m.) se celebrará el próximo jueves día 29, a las 11, en la parroquia Iglesia de la Concepción (Arrabal).

Casa mortuoria: Marqués de la Cenia, 83

No se invita particularmente



El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Alemania y los países mandatarios

"El Reich, no pide nada que pertenezca a los demás, sino que en un tiempo le perteneció." Así ha hablado con tanta acierto el General von Epp, presidente de la Liga Colonial del Reich, en la inauguración de su primer instituto de política colonial.

Poco tiempo ha pasado relativamente desde que quedó cumplida la frase que en el año 1933 declaró Hitler un corresponsal de "Le Matin", refiriéndose al espíritu francamente bélico de que se le acusaba. "En Europa no existe ni un solo caso de conflicto que justifique una guerra. Todo es susceptible de arreglo entre los gobiernos, si es que estos tienen conciencia de su honor y de su responsabilidad".

Alemania, ha cumplido la palabra que cinco años hace — justamente este mes de noviembre — dió de su personalidad del Führer. Na América ha justificado una conflagración.

Desde su retirada de la Sociedad de Naciones — en septiembre del '33 — primer paso de Alemania hacia su independencia, seguido de la pacífica reincorporación del Sarre y la resolución del Tratado de Versalles hasta la cuestión Sudete que puso en Eu

ropa horas de nerviosismo, ha ido el pueblo alemán paso a paso con firmeza y conciencia de sus derechos y su destino ante el mundo desoyutando los brazos internacionales que a raíz de la Gran Guerra, la oprimieron para una ínfima postergación.

Cuatro hombres — Hitler, Mussolini, Chamberlain, y Daladier — con conciencia de su honor y de su responsabilidad, han sido suficientes para restablecer dignamente la paz que como nunca, desde el año 18 amenazó en Europa.

Alemania ya por terminada sus reivindicaciones en Europa. Oficiosa mente se habla de la exigencia de la próxima repatriación de sus colonias. Para ello, los procedimientos a seguir — ha declarado Von Epp — para que Alemania entre en posesión de su bien, no incumbe al Reich sino a los países mandatarios.

Luego la susceptibilidad de ser di

plomáticamente arreglado cualquier conflicto en Europa, puede hacerse extensiva al mundo entero por lo que a Alemania respecta.

Los cuatro representantes de las respectivas primeras potencias de Europa han evitado, por primera vez en la historia de los pueblos la catástrofe que representó al borde del precipicio. Alemania terminada su labor de repatriación de sus territorios en Europa, mira hacia sus colonias que repartidas por el mundo le fueron arrebatadas y prorrogan diplomáticamente por su adhesión en evitación de que el arado se convierta en espada y de las lágrimas de la guerra nazí que brotar para la posteridad el pan cotidiano con expresión de Hitler en su obra "Mein Kampf".

Los países mandatarios tienen la palabra Alemania ha pronunciado ya la suya.

DEL CAMPO ROJO

LA ETERNA COMEDIA VIL

Sevilla — Por evadidos de la provincia de Jaén se ha sabido que los rojos estaban desalojando de inmudicias la Catedral de Jaén, que estaba convertida en cuadra y alojamiento de internacionales. Se cree que tal operación la realizan mediante órdenes dadas de Barcelona ante la próxima visita de algunos extranjeros para que éstos no vean el estado en que se hallaba el magnífico templo.

FABRICA DE SOPLONES

Burgos — Noticias facilitadas por personas que acaban de llevar a Fran

MUTUA BALEAR

Seguros de incendios Seguros de Accidentes

Vía Roma, 45

cia precedentes del infierno socialista marxista preocupado por el espionaje y por la falta de alimentos ha dado órdenes para que todo el mundo colabore en la captación, no quedando exceptuados ni los niños que tendrán que denunciar igualmente a los sospechosos de espionaje y derrotista.

RIALTO Y MODERNO

HOY, A LAS 33'30, TRIUNFO CLAMOROSO DE

CARMEN LA DE TRIANA

EL ORGULLO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPANOLA

Es un film maravilloso, único porque lleva la inteligencia y delicadeza de FLORIAN REY y el arte incomparable de

IMPERIO ARGENTINA

con RAFAEL RIVELLES, MANUEL LUNA, ALBERTO ROMEA y P. FERNANDEZ CUENCA.

Canciones: J. MUÑOZ MOLLEDA y J. MOSTAZO.

Presentada por



La marca de prestigio

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15 TARDE

SENSACIONAL ESTRENO

PER GYNT

Imperador de Africa

Film basado en la famosa obra de IBSSEN: MUSICA DE GRIEG

Una obra maestra de la pantalla con ANSLANS ALBERS y O. TCHECOWA

LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

SASTRERIA ■ UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 ■ FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5

TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

PROTECTORA

El expreso fantasma

con WILLIAM COLLIER

HOY de 3'30 a 11,30

EPISODIO

con PAULA WESSELEY

3 grandes films, 3

Lo que sueñan las mujeres

con NORA GREGOR y GUSTAV FROELICH

BUTACA, 1'20 PTA. SELLOS INCLUIDOS

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 479

1938
LUNES, 27 DE DICIEMBRE
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALLE OLMOS, 140
1.º piso

Las jornadas triunfales de los Ejércitos de España

JUSTO M. SEVILLANO EN LA GUERRA

Mientras las blancas tocas de la enfermera, adornadas con las flechas imperiales, son paz y amor, en los campos de batalla las Navidades tocan himnos triunfales a la victoria de Franco

Benditas sean estas tristezas porque representan el sacrificio y las mortificaciones que han de redimirnos y que son las que han de conseguir la total liberación de España. Porque este año han faltado muchos hombres de sus hogares, porque muchos hogares han tenido acaso ausencias irreparables será posible que en todos los hogares de España se celebre la Natividad del Señor y que cumpla sus tradiciones y que una los pensamientos de todos los españoles. Y mi pensamiento va ahora a los hogares de la zona roja. En unos no hay que hablar de la festividad que celebramos todos los cristianos porque Cristo fué prescrito de ellos en estas y en otras fiestas de Navidad y se pierden lágrimas en los ojos recordando los días en que España era más feliz y en los hogares se reunían al calor de la lumbre y al amor de los padres los hijos que luego habrían de desplazarse. Unos envenenados por las doctrinas anti españolas y anti cristianas y que habían de alzarse contra la familia y la autoridad de la patria.

Tiempos hermosos cercanos aún y que parecen perdidos en una lejanía que jamás ha de salvarse; por acertar esta lejanía entre los españoles el único modo que por desgracia es posible estamos en guerra. Cuando la guerra termina con nuestra indubitable victoria retornará otra vez la libertad, la paz y el amor en los hogares de España y otra vez la autoridad reinará entre los hijos que ahora acaso sienten de distinto modo y pensando en los que forman el dolor en los hospitales, hogares de sufrimientos de los que padecen por la Patria en que esta noche santa ha habido calor de familia y que las enfermeras han velado constantemente al lado de sus heridos poniendo manos de hermanas sobre las frentes de dolor. Conozco una joven enfermera aragonesa cuyo nombre daría a la publicidad si no temiera ofender su modestia, que anoche pensando en sus heridos y enfermos pidió turno voluntario para estar al lado de ellos ofreciéndoles sus ternuras de mujer, por la de madres y hermanas amantes. Ha encontrado también esta falangista modelo para sin desatender los trabajos del hogar propio intervenir en la propaganda del partido nacional sindicalista y cuando la noche llega que tiene que consagrar el día por la lucha del mantenimiento de hogar robando las horas del sueño va a los hospitales que tan negras madrugadas tienen velando en las salas del sufrimiento.

Noche buena en el hospital! Yo sé que los heridos han tenido esta noche más que nunca la sonrisa de las enfermeras que velan sus sueños. Han podido soñar con la infancia perdida en el hogar lejano en los pueblos de la sierra, en los de Galicia, en los de Castilla. Han podido

soñar en sus lechos del hospital esta noche y nosotros celebrar esta fiesta en nuestras casas y precisamente porque ellos sufren por todos.

Con sus cinco flechas bordadas en rojo sobre la bata de enfermera esta muchacha aragonesa del temple de la antigua heroína ha velado junto a los heridos. Yo quiero simbolizar en ella y en esta ocasión la abnegación de tantas y tantas muchachas que se han prestado voluntarias para un servicio nacional. Con estas jóvenes españolas abnegadas y heroicas es posible en los hospitales que haya un poco de calor y hogar. Y la crónica de hoy la dedico a la que me contestó cuando le pregunté: ¿Dónde has pasado la nochebuena? En el hospital con mis heridos. ¿Dónde mejor! En los hospitales hacen falta mujeres amorosas que con sus sonrisas recuerden el hogar. Allí están las mujeres en servicio voluntario hermanas del mismo afán desde la aristócrata hasta la artesana. Nuestros hospitales tienen nochebuena para los que luchan con el dolor por la buena voluntad que las enfermeras ponen para producir alguna alegría en los que mordidos por el dolor en el hospital evocaban noches de Andalucía, de Galicia, de Castilla, de Extremadura. De España. En el frente de las estas de Navidad se han celebrado con ritmo de victoria y a medida que nuestras columnas profundizan en el campo rojo se advierte una mayor indecisión en los mandos y una mayor desmoralización entre los soldados enemigos. El día de hoy apesar de brillar el sol, apretó más que en los anteriores el frío, continuando el victorioso avance de nuestras fuerzas en todos los sectores, agrandándose aún más las bocas de roturas del frente. Los pueblos de Almatret después de cuya ocupación se hizo contacto con las fuerzas del Ebro, Grañane y otros puntos han quedado rebasados continuando el avance cuando nos retiramos de este sector. En la región de Tremp apesar de las dificultades del terreno abrupto y el frío que apretaba más por el terreno alto en que se combatía se ha continuado tan bien venciendo al enemigo que resiste y que el empuje de nuestros soldados hace inútil esas resistencias. El número de prisioneros que en el día de hoy quedó en poder de nuestras fuerzas es cifra que fluctúa entre los dos mil doscientos y los dos mil quinientos; y en proporción las bajas por otros conceptos. El ejército rojo se funde como la nieve convirtiéndose en arroyuelo al impulso de las fuerzas impetuosas del Generalísimo. La aviación ha cooperado intensamente durante toda la jornada no solamente en vanguardia sino profundizando en terreno enemigo donde actuó sobre concentraciones y convoyes. La aviación roja no apareció en todo el día sin duda por temor a los descalabros de ayer. En el tercer día de la brillante ofensiva la promesa de una próxima liberación se viene haciendo una realidad en estas tierras catalanas.

Justo SEVILLANO.

LAS FIESTAS DE NAVIDAD EN LAS POBLACIONES DE ESPAÑA

Burgos. — La fiesta de la Natividad del Señor se celebró ayer con toda esplendor. Por la tarde todas las oficinas públicas y establecimientos cerraron sus puertas adquiriendo la ciudad un ambiente recogido y religioso. Toda la ciudad estaba dispuesta para celebrar fiesta tan íntima.

Por la noche se celebró la tradicional Misa del Gallo en la Iglesia de la Merced, congregándose gran número de fieles; los muchachos de las Organizaciones Juveniles interpretaron preciosos Villancicos.

En todas las salas de los hospitales han instalado pequeños Nacimiento, habiéndose celebrado también la tradicional Misa del Gallo a la que han asistido todos los hospitalizados menos graves.

Esta mañana las representaciones de Frenes y Hospitaleros han visitado los diferentes hospitales de la ciudad repartiéndoles a los diversos heridos un obsequio de 10 ptas. y un completo paquete de golosinas.

Muchas familias sentaron en sus mesas a los combatientes de la guerra como prueba de cariño y adhesión.

Actos semejantes se registraron en los doceimiles de los muchachos pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que han que-

rido celebrar la fiesta de Navidad juntamente con aquellos camaradas necesitados facilitándoles el espíritu y el calor hogareño de las fiestas propias de estos días.

La prensa no se publicó; tampoco salió el "Boletín Oficial del Estado" según lo dispuesto por el Servicio Nacional de Prensa.

Burgos. — En la noche de ayer un grupo de falangistas madrileños entre los que figuraba un artista que tocaba el violín circuló por esta ciudad. Entre ellos surgió la idea de realizar una cuestación y después de su concierbo encabezaron la misma con tribuyendo todos los falangistas con 25 pesetas.

Se recaudaron en total 395 ptas. que han sido hoy entregadas al ministerio del Interior con destino a Auxilio Social.

Sevilla. — Ha sido servida una comida extraordinaria a los niños que reciben asistencia en Auxilio Social.

Hoy como regalo de Navidad han sido vestidos todos con traje nuevos de abrigo. Los trajecitos son completos y llevan jerseys de punto.

Este rasgo generoso ha conmovido grandemente a toda la capital sevillana.

TELEGRAMA DE S. S. AL GENERALISIMO

Burgos. — Su Santidad el Papa ha dirigido a Su Excelencia el Generalísimo Franco un expresivo telegrama agradeciéndole en términos de

afecto la felicitación que éste le ha dirigido con motivo de su aniversario de su ordenación sacerdotal.

Noticiario extranjero de esta mañana

EL SOCIALISMO FRANCÉS SE DECLARA OTRA VEZ PARTIDARIO DE LOS SISTEMAS BELICOS

París. — El Congreso del partido socialista ha terminado sus sesiones. En la reunión de ayer, presentó León Blum su moción sobre la política extranjera del partido, pronunciándose en favor del rearme francés, pues dijo que el día menos pensado puede surgir en España un peligro para el socialismo francés.

Abogó también por intensificar la amistad con Inglaterra y con la URSS, apoyándose en ella con mas fuerza que hasta ahora. Dijo que ya no existe la S. de N., pero sí existe un

eje Roma Berlín Tokio, y las demarcaciones han de armarse lo bastante para poderse enfrentar, si llega el caso, con los estados totalitarios. Dijo contrario — dijo — Alemania no tardará en invadir la nación francesa.

La moción de León Blum fué aprobada por 4321 votos contra 2330 y 1014 abstenciones. El secretario del Partido socialista, Paul Jaurés, presentó y defendió otra moción de sentido pacifista inspirada en los acuerdos de Múnich, que fué rechazada.

EL 47 0/0 DE TERRITORIO CHINO HA SIDO YA OCUPADO POR LAS TROPAS JAPONESAS

Tokio. — En la sesión de la Dieta Japonesa ha pronunciado un discurso el Emperador. Ha dicho principalmente que la guerra con China ha obligado a movilizar todas las energías, no solo económicas sino también espirituales del Japón, imponiendo un régimen de

restricciones en el que con mucho entusiasmo ha participado todo el país, y que actualmente está a punto de terminar con la victoria de sus armas. El 47 por 100 del territorio chino ha sido ya ocupado por el Japón.

ITALIA Y MOSCU RETIRAN SUS CONSULES

París. — En los últimos acontecimientos registrados en varias poblaciones italianas, para protestar contra la actitud francesa en la cuestión tunecina, fué molestado el cónsul soviético en Milán. El gobierno de la URSS pidió

al de Italia una satisfacción, y no habiéndola recibido, ha cerrado el consulado en dicha ciudad.

El gobierno de Roma, en correspondencia, ha llamado a su país al cónsul italiano en Odesa.

PRAGA DISUELVE EL PARTIDO COMUNISTA

Praga. — Ayer tuvo lugar el último consejo de ministros antes de las fiestas de Noche Buena. El consejo acordó la disolución del partido comunista y la prohibición de reorganizarse como tampoco ninguno de sus organismos en toda la extensión del territorio.

Todos los bienes del partido serán confiscados por el Estado y sus diputados dejarán de serlo automáticamente. Se ocupará también de cuestiones de personal destituyendo de sus

cargos al delegado de prensa de Berlín Sr. Hofman y al delegado de prensa del ministerio de Negocios de Praga. Se fijaron por último en 50 años el máximo de edad para los funcionarios.

LA RESPUESTA DE PARIS A ROMA

Roma. — Ayer el embajador francés, Mr. Francois Poncet, entregó al Conde Ciano la contestación del gabinete de París a la nota por la que el de Italia declaró sin valor el pacto de 1935.

Se ignora el contenido de la contestación francesa.

DESDE EL FRENTE ESCRIBE «EL TEBIB»

Los Ejércitos del Caudillo, que emprendieron el avance hacia el corazón de Cataluña, prosiguen triunfalmente su camino, llenos de firme espíritu y forjando maravillas de heroísmo. Varias anécdotas

Signe acelerando el ritmo de nuestro avance por tierras catalanas. ¡Ah! ¡cuál quiera que tiene ya el ímpetu de nuestros muchachos. Con el gas que tenían acumulado ahora se les da escape y allá va eso... Aunque la niebla resta ahora su visibilidad al día para continuar el avance. En el de hoy se ha progresado notablemente en todos los sectores de la maniobra alcanzándose objetivos y de extraordinario interés y entre ellos la totalidad de la Sierra de San Mamed, lo que nos coloca dominando el valle y en franco descenso. Algunas columnas han hecho buenas redadas y copos y sólo un cuerpo de ejército ha destruido una división enemiga cogiendo prisioneros a un batallón completo y llegando el total de su presa más allá de dos mil hombres. También en el aire hubo actividad librándose espectaculares encuentros en los que se vieron caer ocho paratos rojos. Es admirable el espíritu de estos soldados de Franco que cada día están más bravos, más ilusionados con la victoria decisiva que ay está fraguándose, porque ahora en este avance se está recogiendo el fruto de aquella batalla de la bolsa del Ebro; aquella célebre batalla que tenía cejijuntos a los estrategas de café que no se explicaban el tesón del Caudillo en seguir día por día y durante cerca de cien el martilleo de la honda roja que estaba metida en la ratonera del Ebro, y gracias a aquellos tiempos de desgaste hoy los avances se cuentan por cientos de kilómetros cuadrados que todavía pasan a nuestro poder. En cuatro días que llevamos de nuevo avance se han rebasado en muchos los objetivos señalados para cada columna.

En cambio ellos luchan desigualmente. Unos con tesón y a la desesperada, otros rindiéndose con facilidad, pero todos con tal desorientación que demuestran que están hartos escamados de lo que se les viene encima.

Ayer el Generalísimo tuvo la gallardía de decir a los rojos cuantas y cuas eran las fuerzas que están empeñadas en estas operaciones. No se quejarán de la información y pueden ya prescindir de su astuto espionaje. Como nos sobra entusiasmo, fe en la victoria y fortaleza de medios podemos enseñar nuestro juego al enemigo. A ver si se registra caso igual de gallardía y seguridad en la historia bélica del mundo. El caso es que a pesar de eso en Barcelona, siempre dispuesta a los efectos teatrales, solo se habla de la invasión italiana. De sobra saben ellos y el mundo entero que no existe tal cosa.

Véase este caso. Por medio de los cañones lanza-papeles estos días han caído en nuestro campo unas octavillas que dicen así: «Soldados españoles: No os dejéis sacrificar. Ved como mientras a vosotros os toca luchar en primera línea, vuestros amigos los italianos se están paseando tranquilamente por vuestras ciudades de retaguardia. Dejad las armas y protestad de tal desigualdad». ¿En qué quedamos, amiga-

zos? ¿Són sólo italianos los que os atacan, o están estos soldados en la retaguardia? Poneos de acuerdo con vosotros mismos. Es fácil hacerlo pensando en que los voluntarios italianos que pelean a nuestro lado están donde deben estar, ni más ni menos que donde se les ordena en el frente y en la retaguardia. Su moral y su disciplina son las que tienen par igual con la de nuestros bravos muchachos con los que cada día están más hermanados y más entusiasmados. Su espíritu es como el de estos chicos del cuerpo del Ejército del Ugel. En el primer día de este avance les cayó una fuerte nevada, pero en lugar de suspender las operaciones corrieron su éxito en un solo avance verdaderamente arrollador. Seis grados bajo cero marcó el termómetro aquel día. Y a pesar de ello atacaron con tal brío y temple que llegaron cubiertos de sudor a los picachos del despeñadero y Sierra Alta. Daba miedo pensar en lo que había de ocurrirles cuando el sudor se convirtiese en hielo. Pues bien, esos muchachos sólo comentaban la posibilidad de que el tiempo empeorase y paralizase los avances. Se vieron coros de soldados que se mojaban con la lengua la punta del dedo y lo ofrecían al aire para ver la dirección del viento, porque habían oído decir que mientras soplaste del Norte no seguiría la nevada. Son estupendos. En un grupo, uno comentaba: «¡Mecachis! como avanzamos tanto no nos van a alcanzar los aguinaldos de la retaguardia». Si muchachos, sí, os alcanzará. Yo siempre sé que alcanzan premios vuestras fuerzas. ¿Queréis una prueba? Pues, ahí va. En el día de hoy este cronista ha recibido mil pesetas de aguinaldo que le envía un industrial de Zaragoza, don José Reig. Conste que no es un aguinaldo para el cronista sino para que éste lo entregue. Y al decirlo por radio aviso al interesado y a sus familiares para que indiquen donde debo entregarlo. El soldado es aquel acemilero heroico de que hablé nada menos que en una crónica del mes de Junio, aquel famoso Valentín Hernández Baquea, que llevó a costa de su espalda unos medicamentos a unas posiciones avanzadas llevándolos a sus espaldas porque el mulo se tiró al suelo reventado por la fatiga. Ya véis. Al cabo de seis meses este valiente recibe mil pesetas que le remite en pago de su atencación y de su alto espíritu un buen hijo de España.

Vosotros los que ahora avanzáis incontenibles para llevar pronto al corazón de Cataluña la bandera roja y gialda, recibidéis igual, vuestro premio, vuestro aguinaldo, que a lo mejor podréis saborearlo tranquilamente por las Ramblas de Barcelona y poblarlas de vuestros emocionantes gritos, esos que ahora ponéis en todos los pueblos de Cataluña, los que os salen del alma y convuelven lo más hondo de la vida. Esos gritos que dicen: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

Actividad en los frentes

Burgos. — Las últimas noticias que se reciben del frente declaran que el avance por tierras de Cataluña continúa a pasos agigantados sobre todo durante las últimas 24 horas.

El rápido avance de las tropas nacionalistas ha creado un estado de pánico grandioso en Barcelona y se suceden las detenciones a millares por el despecho producido.

De Perpignan comunican que el gobierno está haciendo rápidos preparativos para trasladar la sede a otra provincia menos expuesta que la de Barcelona.

DECRECE LA OLA DE FRIO

París. — La temperatura ha mejorado ya. Brilla el sol, se funde la nieve, se han restablecido las comunicaciones en casi toda Francia.

Noticias procedentes de Londres indican que también en Inglaterra tiene a decrecer la ola de frío que ha sumido a Europa durante tantos días en una situación molestísima.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORÉ
GENERAL HOJA 2309 TELEFONO 2017

VAN DER VELDE HA FALLECIDO

Bruselas. — Ha muerto el exministro Van der Velde, a los 72 años de edad.

EL CAMARADA SERRANO SUÑER HABLA A LOS HERMANOS DE LA ZONA ROJA

Españoles de la zona roja: Hoy todos los que pertenecéis a las feroces oligarquías del comunismo viviréis la noche triste que nos ha robado hogares en esta noche cristiana de todas aquellas cosas de tipo material que alegraron siempre vuestros hogares en esta noche cristiana privados vuestros hijos pequeños del buen calor de esta gran fiesta de Nochebuena, faltos has a el límite de lo inconcebible de aquellas cosas necesarias para un normal vivir, privados también, grande y dolorosa privación de vuestros hijos y hermanos, de vuestros esposos, de vuestros padres que os fueron arrebatados por la brutalidad de la revolución roja. Tened en cambio el consuelo de saber que muchos dolores, que sufren al compás que vosotros y que tienen la obligación de no olvidar, pasarán estas horas como hermanos alimentados por la ausencia y por el dolor, que porque es vuestro será también nuestro.

En esta noche triste, sobre esta montaña de amarguras y sufrimiento: aparece la claridad de una esperanza: la esperanza de la fecha próxima en que el espíritu de los combatientes y la conciencia de los cautivos consiguere definitivamente hacer una Patria.

Dentro de unos minutos el Parte de Guerra os llevará la alegría de nuevas victorias ganadas por los soldados que en las trincheras sufren con tenaces las incomodidades y los riesgos de esta guerra segura de lograr pronto vuestra liberación.

